搭建双拥互动平台 演绎社区老兵风采

□王树才

浦东新区航头镇和美苑社区所辖的和美苑、庭祥苑、顺和苑3个小区拥有航头籍退伍军人52名。和美苑居民区党支部在掌握这个数据之后,深入其中,倾听心声,搭建双拥互动平台,凝聚双拥群体力量,帮助退伍军人解决切身问题,引导他们在社区治理中发挥积极作用,再现"退役永不褪色"的军人风采。

和美苑居民区党支部首先 从构建"双拥文化长廊",打造 "双拥和怡亭"入手,在文化长 廊里布置军人光辉历程、红色 记忆、军民共建、国防教育、关 爱老兵等宣传板块,潜移默化 地让退伍军人和小区居民在此 触景生情感受军营生活,增进 军民鱼水之情的亲近感。

在"双拥文化长廊"里的交

流中,居委得知老兵希望组建退伍军人俱乐部,经过居委商议,及时腾出3楼一间办公室作为俱乐部的活动点,由退伍军人代表一起参与,把国防教育、军事拓展、政策宣传、就业指导、创业帮扶、应急救援、志愿服务、文化娱乐等一系列服务作出规划,在社区开展拥军优属等各种公益活动。

退伍老兵自从有了自己活动的俱乐部,喜形于色,感受到了党组织的关心,意气风发,特别温暖。居民区党支部书记陈爱军在一次座谈中,了解到有个31岁的退伍军人,家中有个重病老人,还有一个刚出生的婴儿,由于学历不高,退伍后一直没有找到合适的工作。面临时,立刻请就业条线的工作人员为其推荐合适的工作。现在这位退伍军人在共建单位鹤

沙之星幼儿园做厨师,离家就几步路,又方便照顾家人。

在居民区党支部的关心和 引导下,退伍军人精神焕发,暑 假期间主动为孩子们讲军旅生 涯中的精彩故事,教小朋友做 军体操,当起了清洁家园、安全 巡逻志愿者。有3位退伍军人 主动将社区治理的触角延伸到 小区楼舍,在航绣路50弄27号 打造双拥楼道。经过居委查验 符合相关要求,挂上了"双拥楼 道"的鲜艳牌子。73岁的退伍 军人、共产党员祝文祥,凭着一 身正气和一颗热心,毛遂自荐 成为了社区调解"老娘舅"。居 民们说:"只要老祝出马,一些 纠纷就会迎刃而解。有效地化 解诸多纠纷矛盾,协助社区筑 牢了社会稳定的第一道防线。'

不仅如此,还有20岁就响 应征兵号召入伍参军的金祥 龙,1994年转业后成为农民画



家,出版过《金祥龙版画》《金祥 龙版画作品集》《祥龙画瓷》《画 忆春秋——金祥龙绘画作品 集》,获奖无数,各大博物馆和 美术馆都藏有他的知名画作。 今年5月13日,他兴致勃勃地 来到和美苑社区的双拥长廊, 开设版画展,以20幅代表浦东 开发开放的作品呈现在居民的 眼前,有的居民认出了画家就是儿时的玩伴。金祥龙老师耐心地为居民讲解版画是一项非遗技艺,并将作画的初衷和作品的由来一一介绍给大家。他儿时的玩伴、退伍军人以及小区居民济济一堂,社区一片温馨和谐。

浦东塘桥街道物业行业技能大赛提升为民服务水平

□蔣晓丽

日前,由浦东新区塘桥街道总工会、街道房管办事处共同主办的塘桥街道物业行业技能大赛在欧典广场举行,来自塘桥街道的物业企业共10支队伍100名选手齐聚塘桥滨江同台竞技。全覆盖辖区内老旧小

区、新商品房小区、早期商品房小区、外销房等"四种类型"小区、外销房等"四种类型"小区,居委和业委会代表等50人观摩比赛。

本次比赛围绕物业服务中的行政接待、保洁、保安、报修等岗位开展,设置了投诉处理情景模拟、消防水管安装、消防灭火、心肺复苏、垃圾分类、电

路排障和台盆下水管道安装等项目。通过技能大赛"以赛代训",让不同类型小区的物业企业相互学习切磋,提升塘桥辖区内物业企业综合服务能力以及从业人员操作技能水平的整体提升,激发了物业企业服务人员立足本岗建功立业的内生动力,推动塘桥物业行业良性

发展固本强基。

近年来,塘桥街道党工委锚定物业治理"硬骨头",强拳出击,抽调党群、自治、管理、平安、监察、房管、居民区等青年骨干,成立了物业治理专班,打破职能部门条块结构,强化统筹、资源共享、协同发力,打好住宅小区物业治理攻坚战。

坚守初心之廉 弘扬清正之风

□曹晓红

为深入学习贯彻习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述,进一步加强警示教育,提高党员干部廉洁自律意识,筑牢拒腐防变思想防线,近日,嘉定区江桥镇火线村联合太平村、虹杨社区、杨柳社区、嘉龙社区组织党员干部赴嘉定区党风廉政教育基地开展联组参观学习。

伴随讲解员的解读,沿着 "坚定信仰、初心传承"脉络,大 家依次参观了"不忘初心、牢记 使命""修身齐家、政德天下" "从严治党、永远奋斗"三个篇章的展示,重温中国共产党诞生的伟大历史时刻,了解建党以来各个时期党风廉政建设的发展和演变过程,特别是党的十八大以来全面从严治党的伟大实践历程与成就。

参观过程中,大家仔细观看了解详实的图文故事,积极参与新颖的互动体验,认真阅读鲜活的警示案例,学习古往今来清廉人物的模范事迹,感受古代先贤廉洁从政的精神,并在反面案例警示教育中提醒自身要常思贪欲之害,常怀律己之心。

通过此次参观学习,大家



纷纷表示,这是一次自我思想 净化、自我警醒、自我提高的廉 洁教育,在接下来的工作、生活 中,将牢牢守住廉洁底线,进一 步坚定理想信念,提升纪律意识、规矩意识,始终牢记初心使命,自觉学纪、知纪、明纪、守纪,做到警钟长鸣、廉洁从俭。

嘉定行刑双向衔接和行政违法行为监督研究中心揭牌

□杨嘉晨

日前,上海市检察院、华东政法大学、嘉定区政府、嘉定区 人民检察院4家单位在嘉定区 政府举行行刑双向衔接和行政 违法行为监督研究中心成立仪 式。

成立仪式上,嘉定检察院 党组书记、检察长葛建军表示, 研究中心的成立标志着"政府+ 检察+院校"的有机合作迎来了 崭新篇章。四家单位将以研究 中心为载体,在共同协作中以 高校前沿"智库"提升检察机关 "智慧内核",以"检察之力"融 人"社会之治",在新时代新征 程上合力推进更高水平法治政 府建设。

活动现场,市检察院副检察长钱雨晴,华东政法大学党委副书记、校长叶青,嘉定区委

副书记、区长高香,嘉定检察院 党组书记、检察长葛建军共同 为行刑双向衔接和行政违法行 为监督研究中心揭牌。

随着研究中心的建立,市检察院、华东政法大学、嘉定区政府、嘉定检察院四方将在已有合作成果的基础上,本着优势互补、资源共享、互惠互利、共建共赢的原则,深化在行政检察理论研究与实践、规范依

法行政与法治政府建设、法学教育培训与科研成果转化等方面的交流协作,实现理论与实践的良性互动、专业人才的合作培养以及府检校各方的共赢发展。

下阶段,嘉定检察院将以本次合作为契机,不断推进实践基础上的理论创新,共同打造行刑双向衔接和行政违法行为监督工作的"嘉定样本"。

讯息 | -----

"金泽好地方" 书友群赠书活动举行

□陈雪林

日前,"金泽好地方"书友 群第18次赠书活动在金泽镇 社区文化活动中心举行。上海 市作家协会会员、青浦区作家 协会党支部书记莘小龙带着新 近出版的诗集《一片湖,江南》 签名赠书。六十多名书友分别 从各地赶来金泽参加活动。书 友会发起人陆明光说,"金泽好 地方"书友会成立5年来,已经举 办了18次赠书活动,有18种计 1200册书籍赠予书友,其中有 十多位写书赠书者是"金泽好 地方"书友会书友。这些散文、 诗歌文集都抒发了"热爱金泽、 歌颂金泽、宣传金泽"的情怀。

杨浦"枫行远杨" 检察官联络点成立

□记者 王平

为坚持和发展新时代"枫 桥经验",深化"检护民生"基层 实践,日前,杨浦区检察院在 "228街坊"正式成立"枫行远 杨"行政争议实质性化解综合 履职检察官联络点。"228街 坊"系1952年上海新建的第一 批工人住宅之一,跨越70年历 史贯彻"人民利益至上"的基本 理念,如今是上海城市"15分 钟社区生活圈"的标杆示范项 目。在此设立检察官联络点是 杨浦区检察院贯彻"人民城市" 和"创新发展"两大理念的探索 实践,通过打通服务社区群众 的"最后一公里",着力提升人 民群众的满意度、获得感。